

# 太平河风啸浪舞 弄潮儿奋勇争先

## 京津冀龙舟大赛在石家庄举行,38支龙舟队竞渡太平河

本报讯(记者 冯晶)6月2日,2024年京津冀龙舟大赛暨河北省全民健身联赛龙舟赛,在太平河石家庄水上运动中心河段举行。活动吸引了包括中国石油大学、中央民族大学、天津大学、天津南开大学在内的38支京津冀龙舟队伍参赛。他们在初夏的太平河上劈波斩浪,以赛会友,共同享受赛龙舟这项中华民族传统竞技运动的激情与魅力。

本次赛事由河北省体育局指导;河北省水上运动中心、石家庄市体育局、石家庄市总工会主办;石家庄市水上运动中心、石家庄市水上运动协会承办。比赛为期两天,其中6月1日为排位赛,6月2日为决赛。赛事设置了公开组直赛道、大众男子组直赛道、大众女子组直赛道3个组别,每个组别分为100米、200米、500米3个小项。

伴随着一条条龙舟点睛,比赛拉开序幕。锣声响起,参赛选手纵桨飞舟,劈波斩浪,一艘艘龙舟似出水蛟龙冲出赛道、飞驰竞渡,水上版“速度与激情”在太平河上精彩上演。云旗猎猎、鼓声阵阵,观众们纷纷为参赛代表队助威鼓劲、摇旗呐喊,火热激情燃爆全场。

经过激烈比拼,石家庄市第二十一中学龙舟队获得大众女子组12人龙舟项目团体总分第一名,邢台学院龙舟队、279河北稳达龙舟队获得第二、三名。仟帆水上运动俱乐部龙舟队获得大众男子组12人龙舟项目团体总分冠军,沧州新世纪龙舟队、邢台学院龙舟队获得第二、三名。南开大学龙舟队获得公开组22人龙舟项目团体总分冠军,

北京TBT龙舟队、石家庄第十三中学龙舟队获得第二、三名。

今年的赛事吸引了不少青少年参与。石家庄第二十一中学队的李可伊同学告诉记者,赛龙舟是一项非常需要团结协作的运动,可以锻炼彼此配合和默契,体验乘风破浪和逆流而上的拼搏精神。今年她们的最大目标就是突破自己,刷新平时训练的最好成绩。

除了省内龙舟队参赛以外,京津地区的诸多优秀龙舟队也前来参赛。南开大学龙舟队的刘睿嘉是首次来石家庄参赛,“我觉得今天的比赛场地特别好,太平河宽阔平静,十分适合龙舟比赛,体验感很好。”

“现场超燃,太棒了,今天亲眼目睹了龙舟比赛的风采,很有传统特色。举办这样的大赛,既让大家感受到了中华传统节日的乐趣,还丰富了群众的文化生活,希望坚持开展下去。”前来观看比赛的刘先生说。

石家庄市体育局局长任维维介绍说,龙舟竞渡作为端午节的传统习俗之一,历史悠久,源远流长。此次龙舟赛旨在深入实施京津冀协同发展发展战略,加强地区间体育文化交流,共同推动水上运动发展,全面展示石家庄市拥河发展的丰硕成果。

据悉,为更好推动赛龙舟的普及,此次比赛决赛前,还进行了参赛龙舟巡游活动,鲜艳夺目的龙舟穿梭于波光粼粼的太平河上,如一幅静中有动、景色秀美国画卷。

### 资迅速递 >>>

### 新乐:举办龙舟邀请赛

本报讯 鼓声激昂,船桨划破湖面涟漪,一支支利剑英勇无前。5月29日,新乐市2024龙舟比赛暨第二届“天问杯”河北美术学院龙舟邀请赛在河北美术学院南校区顺利举行。来自全省及周边省市企事业单位、高校、中小学、地方俱乐部共26支队伍300余人参加。点睛仪式后,龙舟比赛正式开始。各龙舟队争相追逐,比赛紧张而有序地进行。选手们互相鼓励、默契配合,冲刺终点。他们的呼喊声、鼓手的击鼓声、观众的加油喝彩声响彻湖面。据悉,此次赛事设公开组、高校组100米直道竞速赛、200米直道竞速赛、500米计时赛,少年组100米直道竞速赛。经过预赛、决赛的激烈角逐,各组别赛事决出前三名,并颁发了体育道德风尚奖、优秀组织奖、优秀指导教师和教练员等荣誉奖项。

### 保定:展示象棋魅力

本报讯 近日,由保定市象棋协会主办的2024年保定市街头象棋争霸赛在位于保定市恒祥大街和瑞兴路交叉口的君益棋乐园精彩开赛。本次比赛共有12支队伍60人参赛,选手年龄跨度大,参赛范围广,既有八九岁的小学生这些初出茅庐的小选手,也有75岁久经沙场热爱中国象棋的资深老选手。比赛采用七轮电脑积分编排制,依次比较积分排出名次。比赛中,每张棋盘都是一个战场,选手们在楚河汉界之间你争我夺,围追堵截。一时间棋盘上纵横交错,战火熊熊,也牵动着现场近200名围观群众的心绪,场面十分火爆。经过紧张激烈的对弈,最终,小树林1队获得冠军,南开1队获得亚军,中华小区队获得季军。

### 张家口:广场舞大赛落幕

本报讯 5月31日,张家口桥西区在大境门景区举办“双争有我 活力河北”2024年张家口广场舞大赛,来自全市31支队伍展现活力风采。经过激烈的角逐,最终来自老鸦庄镇鸿坤社区舞蹈队凭借出色的表现荣获冠军。比赛现场,各支队伍身着盛装,伴随着欢快的音乐,尽情舞动,展现出了广场舞的多样性和创新性。本次大赛不仅是一次舞蹈的盛宴,更是一次文化的交流,参赛队伍们将各地的风土人情融入舞蹈之中,通过舞蹈语言传递出对美好生活的向往和追求,观众们也在欣赏舞蹈的同时,感受到了不同地域文化的魅力。

### 霸州:举办“六一彩虹跑”

本报讯 6月1日,霸州跑团“六一彩虹跑”活动在生态公园成功举办。活动以“全民健身,健康霸州,一起过一个快乐的六一”为主题,共有来自霸州市的“大朋友”“小朋友”约300人参加。3.8公里彩虹跑过程,大家精神抖擞、朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌形成了一道亮丽的风景线。参赛选手们用最激情的姿态奔跑着、呐喊着、欢笑着,互相抛撒粉末,你追我赶,你喷我撒,把手中的彩色粉末向空中抛撒,五彩粉末铺天盖地撒下来,一个个参赛者都成为“彩人”。

(冯晶)



本报讯(记者 冯晶)6月1日早晨7点,迎着和煦的阳光,唐山市约300名瑜伽爱好者,在唐山抗震纪念碑广场附近4米多高的超级绿道上,展演了“空中瑜伽”。

展演现场,伴随着直抵心灵、天籁般的音乐,这些瑜伽爱好者在铺展好的瑜伽垫上,卸下所有负担,尽情展示身姿的柔韧与曼妙,洋溢的健康活

力令人艳羡。

此次活动是为了迎接6月21日第10个国际瑜伽日的到来,传播瑜伽正能量,全新展现瑜伽“健康、快乐、和谐、安全”的人文思想。引导市民主动健身、健康生活,倡导瑜伽绿色生活方式,提升市民健康水平及精神文明理念,促进全民健身运动的全面发展。